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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εορταςμόσ Επετείου Απελευθέρωςησ των Μεγάρων από την Ιταλογερμανική Κατοχή 
 
 Η 9θ Οκτωβρίου είναι μια ιςτορικι μζρα για τα Μζγαρα. Σθ Δευτζρα 9 Οκτωβρίου 1944, ο τότε 
Γερμανόσ Φροφραρχοσ κάλεςε τον αείμνθςτο Διμαρχο Μεγαρζων Θεόδωρο Σςεκζ και του ανακοίνωςε ότι 
οι δυνάμεισ του πρόκειται να αποχωριςουν από τα Μζγαρα. Μαηί, μετζβθςαν ςτθ Φυλακι (ςτο υπόγειο 
κτιρίου ςτθν διαςταφρωςθ 28θσ Οκτωβρίου και Χρ. Μωραΐτθ) και απελευκζρωςαν ζνα 16χρονο 
κρατοφμενο αγόρι. Ο Γερμανόσ Αξιωματικόσ παρζδωςε τότε ςτο Διμαρχο τθν αλυςίδα και το λουκζτο των 
φυλακών, τα οποία φυλάςςονται ςε προκικθ, ςτον 1ο όροφο του Δθμαρχείου. Σελικά, θ αποχώρθςθ των 
Γερμανών ζγινε ςτισ 4:10 το απόγευμα, ενώ ςτθ ςυνζχεια ζκαναν τθν εμφάνιςι τουσ Ζλλθνεσ αντάρτεσ και 
Βρετανοί ςτρατιώτεσ, οι οποίοι είχαν πζςει με αλεξίπτωτα ςτο αεροδρόμιο τθσ Πάχθσ. 
 Η φετινι επζτειοσ τθσ απελευκζρωςθσ εορτάςτθκε ςτα Μζγαρα, τθν Κυριακι 9 Οκτωβρίου, με 
πανθγυρικι δοξολογία ςτον Ι.Ν. Αγίασ Παραςκευισ, επιμνθμόςυνθ δζθςθ και κατάκεςθ ςτεφάνων ςτο 
μνθμείο τθσ Πλατείασ Ηρώων με τθ ςυμμετοχι τθσ Φιλαρμονικισ του Διμου. 
 το μνθμείο κατζκεςαν ςτεφάνι, εκτόσ του Δθμάρχου, για τθν Κυβζρνθςθ ο Τφυπουργόσ 
Δικαιοςφνθσ κ. Γεώργιοσ Κώτςθρασ, για τθ Βουλι των Ελλινων ο Γραμματζασ τθσ Βουλισ κ. Ευάγγελοσ 
Λιάκοσ, για τθν Περιφερειακι Ενότθτα Δυτικισ Αττικισ ο Αντιπεριφερειάρχθσ κ. Ελευκζριοσ Κοςμόπουλοσ, 
ςαν εκπρόςωποσ του Αρχθγοφ ΓΕ Αντιςτράτθγου Χαράλαμπου Λαλοφςθ ο Διοικθτισ τθσ χολισ 
Πυροβολικοφ Σαξίαρχοσ ΠΒ Αχιλλζασ Γάβουρασ, για το φλλογο τρατιωτικών Ενόπλων Δυνάμεων 
Μεγάρων ο Τποπλοίαρχοσ ε.α. Μθνάσ Φατοφροσ, για το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ελευςίνασ ο Αντιπλοίαρχοσ 
Λ Απόςτολοσ Γαλατάσ, για τον Οργανιςμό Λιμζνοσ Ελευςίνασ ο Πρόεδροσ κ. Γεώργιοσ Κουμπζτςοσ, για τθν 
Β/βάκμια Εκπαίδευςθ Δυτικισ Αττικισ ο Διευκυντισ του ΕΠΑΛ Μεγάρων κ. Ιωάννθσ Θεοδοςίου, για τον 
Χορευτικό Όμιλο Μεγάρων ο κ. Γεώργιοσ Σηανετόπουλοσ και για τθν Εκελοντικι Ομάδα Μεγάρων “Κοφροσ” 
ο κ. Μελζτθσ Ριγασ. τον εορταςμό παρευρζκθςαν επίςθσ ο πρόεδροσ του Δθμοτικοφ υμβουλίου κ. 
Ιωάννθσ Διμασ, ο πρώθν Διμαρχοσ Μεγαρζων κ. Χρυςόςτομοσ φρκοσ, οι Αντιδιμαρχοι κκ Ιωάννθσ 
Καλλιπόηθσ, Ιερόκεοσ Πολυχρόνθσ και Κωνςταντίνοσ Φυλακτόσ, οι Δθμοτικοί φμβουλοι κκ. Μελζτθσ Λζλθσ 
και Παναγιώτθσ Μαργζτθσ, θ πρόεδροσ τθσ Κοινότθτασ Μεγάρων κα Χρφςα Γκοςδι, ο πρόεδροσ του ΝΠΔΔ 
Ηρόδωροσ κοσ πυρίδων Σςιοφνθσ και οι πολιτευτζσ κκ. ταμάτθσ Πουλισ και Ανδρζασ Σςώκοσ. 
 Σο ίδιο απόγευμα ςτο Δθμαρχείο, ο εορταςμόσ ςυνεχίςτθκε με τθν ομιλία τθσ φιλολόγου κασ 
Χρφςασ Παςςαλι, θ οποία ζκανε μια ιςτορικι αναδρομι με αναφορζσ ςτισ θρωικζσ ςτιγμζσ των Μεγάρων, 
και τθ ςυμμετοχι των χορωδιών  του Διμου (παιδικι και μικτι), υπό τθ διεφκυνςθ τθσ μαζςτρου κασ 
Μαριλίασ Ηλία. 
 Για τθν επζτειο, ο Διμαρχοσ Μεγαρζων Γρθγόρθσ ταμοφλθσ διλωςε: 
 «Στα Μζγαρα, ςτισ 9 Οκτωβρίου 1944, ξθμζρωςε θ πρϊτθ ελεφκερθ μζρα, μετά από μια μαφρθ 
περίοδο γεμάτθ με τισ κθριωδίεσ των Ναηί. Η Κατοχι υπιρξε μια από τισ δυςκολότερεσ περιόδουσ όχι μόνο 
των Μεγάρων αλλά ολόκλθρθσ τθσ Ελλάδασ. Ο ετιςιοσ εορταςμόσ αυτισ τθσ θμζρασ είναι, και οφείλει να 
είναι, τιμθτικόσ, πανθγυρικόσ, αλλά και διδακτικόσ. Τιμοφμε τθν πατρίδα και τουσ προγόνουσ μασ που 
ζδωςαν ψυχι και αίμα γι’ αυτιν, πανθγυρίηουμε το αγακό τθσ ελευκερίασ και διδαςκόμαςτε τθν αξία τθσ 
ομοψυχίασ. Στο Β’ Παγκόςμιο Πόλεμο, για μια ακόμα φορά, οι Έλλθνεσ απζδειξαν τισ δυνατότθτζσ τουσ, 
όταν είναι ενωμζνοι ςτον κοινό ςκοπό – τα ζβαλαν με μια τεράςτια πολεμικι μθχανι και, αναλογικά 
μιλϊντασ, τθν εξευτζλιςαν. Νικιςαμε τουσ Ιταλοφσ ςτο Αλβανικό Μζτωπο, λυγίςαμε ςτθν τεράςτια 
γερμανικι πολεμικι μθχανι αλλά, ςτθν πράξθ, θ δυςκολία και ο χρόνοσ που χρειάςτθκαν οι δυνάμεισ του 
Άξονα να καταλάβουν τθν Ελλάδα, οι ειδικζσ και επίλεκτεσ μονάδεσ, που εξαρκρϊκθκαν ςτθ Μάχθ τθσ 
Κριτθσ και θ κακολικι Εκνικι Αντίςταςθ, που κακιλωςε ςτθ χϊρα πολλζσ δυνάμεισ, ςυνζβαλαν 
ουςιαςτικά ςτθν ιττα τουσ. 
 Να ςυμπλθρϊςω οτι ςιμερα χαίρομαι διπλά. Τόςο λόγω τθσ θμζρασ όςο και επειδι ζχω 
προςωπικά προςπακιςει πολφ μζχρι να γίνει κεςμόσ ο εορταςμόσ τθσ θμζρασ απελευκζρωςθσ των 
Μεγάρων, όταν ςτα προθγοφμενα χρόνια δεν υπιρχε οφτε μια επίςθμθ αναφορά για το γεγονόσ.» 
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